

统一社会信用代码  
12620100MB0W924421

# 事业单位法人年度报告书

( 2023 ) 年度

单位名称 兰州市公安局安康医院

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业单位法人证书》登载事项	单位名称	兰州市公安局安康医院	
	宗旨和业务范围	保障警务医疗、健康体检、诊疗等综合医疗服务	
	住 所	兰州市城关区第一新村 1 号	
	法定代表人	李永勤	
	开办资金	866 万元	
	经费来源	财政补助、全额拨款	
	举办单位	兰州市公安局	
资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）		
	年初数（万元）	年末数（万元）	
	1073	866	
网上名称	兰州市公安局安康医院. 公益	从业人数	63
对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况	无		

开展业务活动情况

一、严格执行章程。

依照《事业单位登记管理暂行条例》和《事业单位登记管理暂行条例实施细则》规定，按照核准登记的宗旨和业务范围开展活动。

二、按照核定的宗旨和业务范围，围绕制定的“把医院建设好、管理好、作用发挥好，更好地为兰州公安中心工作服务保障”为主线的总目标，开展了以下业务活动。

（一）以党建为基础，全面夯实队伍理想信念上走深走实。

今年以来，医院全面贯彻处机关党委的指示和要求，在狠抓人员理想信念培养、学习贯彻党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想，“三会一课”常态化党员教育管理和党课教育，营造党建氛围的软硬件水平，夯实细化推进党建工作取得新的进展。利用每周两次的主题教育理论学习时机，集中学与个人自学相结合的方式，主题教育在促进“三抓三促”、铸忠诚警魂和促进工作的劲头上起到了很好的示范引领作用。

（二）以业务为抓手，全面践行“公安医院为公安”的主责主业。

全院四个医疗区截至12月底共接诊患者45140人次，入所体检9442人次，监所接诊28442人次，投牢体检2053人次，民辅警日常门诊接诊3591人次，中医理疗3665人次。全体医护人员坚守初心，践诺履职、努力提升医疗服务的精致化水平，有力地保障了公安中心工作的有序推进和良好发展势头。

（三）深入开展“汇集热血力量、传递警营真情”无偿献血暨健康义诊活动。

为深入推进“三抓三促”行动，激发公安民辅警心系人民植根人民的诺言，全面落实暖警惠警措施，3月10日由我院牵头组织实施，共有174人符合献血要求，献血51200毫升。同时积极邀请三甲医院专家同

步开展义诊活动，细致耐心现场解答民辅警所盼，扎实筑牢守护关爱民辅警的健康防线。我局被国家健康委员会、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局评为 2020-2021 年度“全国无偿献血促进奖”。

(四)延伸服务范围，突出家属特惠项目。

今年 5 月开始，医院积极主动挖掘潜力，利用现有医疗资源，结合专家坐诊便利条件，开展民辅警家属体检活动，制定 468 元体检套餐（仅收取耗材费 99 元），截至 12 月底共计体检 162 人次。并且常态化开展家属诊疗活动，把家属纳入我院服务保障范围之内，让广大民辅警充分体会到职业荣誉感和归属感。

(五)拓展车驾体检，方便利警深受欢迎。

针对兰州公安驾驶员数量多的情况，积极对接第三方专业公司，引进车驾管体检一体机，开通驾驶员日常体检业务，截至 12 月底共完成 246 人次的体检需求。极大的方便了广大民辅警驾考体检的需求。

(六)利用轮值轮训，开展疾病风险筛查。

我院利用市警校举办“轮值轮训”的契机，对各批次参训人员进行健康体检，从源头筛查，建立健康档案，充分了解疾病风险因素，有针对性开展民辅警慢性病的健康管理和提示，有效的降低参训民辅警突发疾病的风险因素。

(七)强化日常保健、突出中医特色诊疗。

我院利用日常接诊、积极开展中医针灸推拿、理疗等实用型特色治疗服务，积极对接医联体医院专家坐诊、先后引进省中医医院小针刀、中医熏蒸疗法等特色项目，截至 12 月底共计接治疗疗 390 人次。有效缓解了广大民辅警病痛，得到了广大民辅警的一致好评。

(八)送药到一线派出所，守护健康不缺席。

按照警务保障处重点工作推进会的安排部署，7 月 26 日、27 日两天时间，对治安支队水上派出所、西北民族大学派出所两家进行巡诊送药活动。专门针对

一线民警出警任务多、工作量大、长期加班加点的实际，组织医护力量专门制定紧急救治的药品目录、用法提示和紧急情况处置流程的温馨提示卡，让民辅警在遇到突发情况时知道找谁、怎么办、怎么用等关键信息。

（九）“警”急救护，练“救”本领。

结合兰州公安医疗工作的实际，为进一步提高医护人员对突发疾病的应急处置能力，更好地掌握紧急急救知识。我院委托兰州手足外科医院举办为期三天的急救知识培训，10月16日至18日在兰州手足外科医院举办，安康医院、监所卫生队、戒毒所康复医院共75人参加了此次培训学习。

（十）开展“千人进村万人入户”暨健康义诊活动。

乡村振兴，健康先行。10月18日，由我院牵头联合兰州市第二人民医院、兰州普瑞眼科医院携带医疗设备和药品，为龙泉乡庙咀村村民60余人进行了健康检查与咨询。

（十一）关爱英烈家属，定期上门巡诊。

按照公安部政治部《关于进一步做好爱警暖警工作的通知》（公政治传发〔2023〕33号）部署要求，主动对接，组织医疗小分队对建立烈士家庭档案的家庭逐一入户走访，全面了解家庭成员患重大疾病情况，建立健康档案，提供医疗救治援助服务，并对重点患病人员定期上门巡诊及专家会诊。

三、取得的主要社会效益和经济效益

（一）医疗业务指标完成情况：共计接诊45140余人次；

（二）经济指标完成情况：较上年度业务量增加15.64%。

四、目前存在主要问题和下一步努力的方向

（一）存在的主要问题

1. 服务质效有待于提升。服务需求和服务能力、

保障范围和保障硬件上还存在明显差距。服务基层、服务实战、服务一线的主动性不够，全院的服务理念、医疗设备、专业水平都与广大民辅警对健康需求和高质量的服务有不少差距。

2. 人才培养要进一步加强。部分专业医护人员临床经验不足、理论功底不扎实，专业操作技能有待进一步提高。一专多能型人才队伍匮乏，人才培养模式和引进上存在诸多机制上制约因素。

3. 暖警惠警仍需进一步丰富。广大民辅警在医联体共建医院就诊“绿色通道”和项目优惠上还需进一步提升服务质量。

## （二）下一步努力的方向

1. 开展心理咨询门诊，缓解民辅警心理压力。针对公安民辅警长期处于高负荷状态的特点，为有效疏导和缓解心理压力，调节公安民辅警的心理状态，结合门诊专家坐诊工作，安排市警校资深心理咨询师定期坐诊。

2. 科技暖警，建立动态健康检测系统。引入人工智能、大数据、云计算和医疗团队搭建管理平台，实现人性化、个性化、专业化、动态化健康综合管理体系，可以有效降低工作中突发疾病的风险，也可以帮助民辅警更好地了解自己的身体状况，通过大数据分析处理提供大量健康信息，有针对性提出的健康建议，采取医学干预，解决医院外难以观察和检测的个人健康问题，实现日常工作与健康检测相结合，实时风险检测，有效降低工作中突发疾病的风险。

3. 开展口腔健康惠警服务。积极协调兰州惠安齿科医院（18家连锁店）为公安民辅警提供优质、优惠、优先的惠警服务。

4. 落实民辅警健康体检，做强检后疾病分析。对参加2023年度健康体检的民辅警建立健康档案，开展“体重指数与高血压疾病关联性”课题研究。对体检结果异常者，督促并协助做好复查、住院治疗等，强

化健康生活方式指导及干预，达到“早预防、早发现、早治疗”的效果。

五、无超业务范围开展诊疗活动。

